

厦门日报

XIAMEN DAILY

新闻有奖爆料
968820

国内统一刊号CN35-0022
厦门网 www.xmnn.cn

2018年6月13日
星期三

戊戌年四月三十日
五月初八日

第20856号
今日20版



父爱如山 金鹭经典黄金钻石帅气登场

遇见男神 父亲节快乐 帅气绅士的你 **来自意大利**

钻石·铂金·艺术

金鹭3D科技黄金匠心力作 帅气上市

金鹭首饰源自意大利 普欧钻石公司匠心打造 钻石+铂金+黄金经典 设计全新上市

厦门天气 今天 阴天有中雨,局部地区有大雨,并伴有雷电 24℃-27℃ 东北风3-4级增强到4-5级、阵风7级 相对湿度80%-95% 明天 阴天到多云,有阵雨或雷雨 24℃-29℃ 东北风4-5级

朝美领导人首次会晤 签署联合声明

声音

金正恩:今天走到这里不容易,双方克服了许多障碍。通过此次会面,双方将抛弃过去,迎来“新起点”。

特朗普:将推动尽快启动半岛无核化进程。期待美朝建交,但目前还为时尚早。

成果

朝美将努力建立新的朝美关系,以及构建朝鲜半岛持久稳定和平机制。特朗普承诺为朝鲜提供安全保障,金正恩重申对“朝鲜半岛完全无核化”的承诺。

观察

在半个多世纪的紧张对立后,朝美领导人能够面对面坐在一起,进行平等对话,具有重大而积极的意义。如果双方沿着走下去,半岛紧张局势将得到有效缓和,也将给整个东北亚地区局势带来积极影响。

中国外交部对此表示欢迎和支持,中方愿同有关各方一道继续致力于实现半岛无核化

B01版

天安门本月15日启动修缮

城楼暂停对外开放,持续至明年4月底,预计明年5月底工程全部完工



为何修缮

经检测,天安门城楼及城台总体处于安全状态,但也出现了城台渗水、墙体抹灰局部空鼓,城楼彩画开裂,部分设备设施老化等问题。

怎么修缮

本次修缮工程属于常规保护性修缮,一是重做城台防水,剔补局部空鼓墙体,屋面瓦件局部查补;二是检修或更换已达到使用年限的管线或设备;三是进行必要的彩画修补和文物保养工作。

修过几次

明清时期,天安门城楼曾进行过两次重大修建;新中国成立后,1970年对天安门城楼进行了翻建,增强城楼抗震能力,同时增添了广播电视转播等设施;此后四十余年间,只对城楼局部进行过针对性维修及年度保养。

天安门:新中国的象征

天安门始建于明永乐十五年(1417年)。1949年10月1日开国大典时,毛泽东主席在天安门城楼上宣告新中国成立,天安门从此成为新中国的象征,是国家举办重大国事活动的场所。

B02版

省委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚工作重要指示精神

本报讯(特约记者周琳)11日,省委书记于伟国主持召开省委常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚工作重要指示精神和李克强总理批示精神,学习贯彻胡春华副总理在打赢脱贫攻坚战三年行动电视电话会议上的讲话精神,研究我省贯彻落实意见。

会议指出,打赢脱贫攻坚战,是全面建成小康社会的重大政治任务,是我们党作出的庄严承诺。全省各级党委政府要以习近平总书记扶贫开发重要战略思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全力以赴、埋头苦干,坚决打赢打好脱贫攻坚战。

会议要求,要持续抓好责任落实,强化省负总责、市县抓落实的工作机制,全面落实党政一把手负总责的领导责任制,层层压实责任、全力尽锐出战、着力狠抓实效。要持续突出精准要求,紧盯党中央确定的脱贫攻坚目标和扶贫标准,紧盯我省23个省级扶贫开发工作重点县、2201个贫困村和未脱贫的群众,全面落实精准扶

贫精准脱贫方略,既不急躁蛮干,也不消极拖延,既不降低标准,也不吊高胃口,确保焦点不散、靶心不变,确保不漏一村不落一人,全面如期完成脱贫任务。要持续凝聚扶贫合力,深化山海协作、挂钩帮扶等措施,充分调动社会各界参与脱贫攻坚积极性,努力实现政府、市场、社会互动和行业扶贫、专项扶贫、社会扶贫联动。要持续加强作风建设,落实中央“脱贫攻坚作风建设年”各项部署,大力弘扬马上就办、真抓实干精神,严格考核,加强督战,狠抓落实,坚决反对形式主义和官僚主义,坚决查处扶贫领域的不正之风和腐败问题,让脱贫成效真正获得群众认可、经得起实践和历史检验。

会议强调,要全面落实东西部扶贫协作座谈会和打好精准脱贫攻坚战座谈会的重要部署,扎实抓好东西部扶贫协作和对口支援工作,密切与帮扶地区的沟通联系,健全机制、深化协作,不断提高对口协作和对口支援实效,不折不扣完成党中央交付的重大政治任务。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
新时代 新作为 新篇章

外贸增长有力推动港口发展

厦门港今年前五个月集装箱吞吐量达423万标箱,比增约9%

本报讯(记者徐景明)今年前五个月,厦门港集装箱吞吐量达到423万标箱,同比增长约9%,增长率位列沿海八大干港前列。港口腹地经济稳中向好,外贸进出口高速增长,部门企业实施“提质增效降本”措施打造国际一流营商环境,是推动厦门港业务量稳步增长的主因。

作为全球排名第十四位的一千万标箱级世界强港,外贸约占厦门港集装箱业务总量的七成。厦门港口管理局提供的统计数据中显示,目前厦门港集装箱航线约140条,其中外贸航线超过100条,通达全球40多个国家和地区的130多个港口;全港165个生产性泊位中,最大的5个20万吨级泊位均为外贸集装箱泊位,能够接待诸如“中远海运宇宙

号”(昨日下水,我国自主设计建造,可载集装箱21237标箱)这样世界最大集装箱船舶。

“从以上数据可以看出,厦门港的外贸集装箱业务是重中之重,是区域经济和对外开放的‘晴雨表’。”一位港口业内人士表示,“可喜的是,今年前五个月,厦门港外贸集装箱吞吐量比增约为12%,成为港口稳步发展的重要推动力量。”

比如,今年前五个月,福建省外贸进出口总值保持两位数增长,有力推动厦门港外贸集装箱业务发展。“前五个月,占全港外贸业务半壁江山的欧洲、美国航线业务量同比增长约10%,”厦门港务控股集团旗下厦门集装箱码头集团

相关负责人介绍,“在‘一带一路’航线方面,航线量已增至49条,前五个月业务量同比增长超过30%。另外,‘金砖航线’今年增速也较快,非洲、俄罗斯航线业务量均实现30%-40%的增长。”

通达全球的航线网络,国际一流的接待能力,使越来越多的船公司将厦门港作为重要业务节点,“低成本、高效率”的港口服务也深受船公司、货主的肯定。今年,港口部门继续减免一系列政府性收费,全年预计减免1亿元;今年5月,厦门外代发布“全流程阳光服务”,降低进出口成本约30%;本月,厦门集装箱码头集团发布《中转服务保障计划》,提出“中转36小时到位”的服务承诺,对标国际一流水平。

集美今年将增17家社区书院

该区不断加强精神文明建设,让社区书院成为居民精神文化家园

本报讯(记者林桂植 通讯员许启明)作为居民的精神文化家园,社区书院是居民共同精神的一面镜子,折射出一个地方的人文内涵和精气神。新时代,集美区社区书院建设也迎来了新作为。昨日,集美区召开社区书院推进会,交流过去一年辖区社区书院的建设成效,并探讨、部署如何进一步提升社区书院的建设水平。

根据市文明委工作目标和要求,结合辖区实际,今年集美区将在已有21家社区书院(含区级指导中心)的基础上,再建设17家。预计到8月底,新建社区书院将全部运行,届时38家社区书院将充分发挥其作为精神文明建设、创新社区治理载体的作用。

为“人文集美”增添新元素

“社区是地域性的生活共同体,书院建设是提升社区精气神的有力举措。”曾参与集美区社区书院的制度设计并担任多家社区书院行业督导的集美大学退休教授杨贵华,三年来亲眼见

- 新增社区书院分布**
- 灌口镇坑内村、铁山社区和上头亭社区
 - 后溪镇后溪村和新村社区
 - 杏林街道高浦社区、西亭社区、宁宝社区和曾营社区
 - 集美街道岑东社区和岑西社区
 - 侨英街道凤林美社区、洪井社区、叶厝社区和海风社区
 - 杏滨街道西滨社区和马寮社区

证了该区社区书院的建成和发展。在昨日的推进会上,他点赞说,社区书院给“人文集美”增添了新的元素,成为集美的一道亮丽风景,乃至厦门创建文明城市的新动能。

当前,集美区拥有21家社区书院(含区级指导中心),服务覆盖了农村社区、村改居社区、城市社区。截至2018年5月17日,该区共组建社区书院师资677人,书院登记学员有24140人。自2015年建设发展社区书院以来,全区共开设课程3052门次,开展活动及课程4550场次,服务参与记录人次达132936人次。雨后春笋般崛起的社区书院,为提升居民文明素养、推进社区治理体系和治理能力现代化发挥了重要作用。

(下转 A02版)

履职尽责 为乡村振兴贡献力量

本报讯(记者 郭秀君)为实地追寻习近平总书记当年指导军营村、白交祠村脱贫致富的工作足迹,进一步推进市委关于我市乡村振兴战略决策的全面落实,昨日,市政协党组书记、主席张健带队前往同安区调研我市乡村振兴战略实施情况。此次调研,也是张健以普通党员身份参加市政协机关第一支部的一次主题党日活动。市政协副主席黄国彬,市政协秘书长张仁华等陪同调研。

张健一行在白交祠村和军营村先后实地考察了文化广场、村民老宅、村史馆、党群服务中心、政协委员高山法律服务站,以及军营红基地和军营一号茶园等特色产业项目,并在军营村高山党校教学点召开了调研座谈会。

张健指出,推进乡村振兴战略实施,要结合当地实际,大力发展乡村旅游、发展精致农业,扩展农业的加工增值、观光体验以及生态保护等衍生功能。要进一步明确产业发展方向,扶持领军企业,壮大特色品牌,深入推进农产品、旅游产品的优质化、特色化和品牌化。他表示,推进乡村振兴必须要强化规划引领,加强各类规划的统筹管理和系统衔接;要发展好乡村集体经济,让发展成果惠及所有村民,让更多农民搭上致富“快车”。他要求政协机关党员干部和政协委员主动履职尽责,发挥人才智力优势,继续为我市乡村振兴贡献力量。

机制创新活力足 项目建设加速度

市发改委以“五个一批”项目为抓手,全力推进“五大发展”示范城市建设

A03版

厦门理工学院 办学层次提升

今年获批成为硕士学位授予单位,本报为您展示这所学校的“升级”之路

A05版

“龙舟水”登鹭 今天或有大雨

未来几天我市天气凉爽,端午小长假期间有新一波降雨



A06版

本报精彩报道 伴您开心“追球”

今起推出世界杯特别报道,给您带来精彩赛事资讯和场外故事



B03版